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太原市 2017~2018 学年第一学期期末考试 

八 年 级 数 学  

一、选择题（本大题共 10 个小题，每小题 3 分，共 30 分） 

1. 3 8 的值为（   ） 

   A.±2                  B.2               C.-2                  D. 2 2  

【答案】B 

【考点】立方根的运算 

【解析】 3 8 = 2 

2. 已知正比例函数 y=kx 的图象经过点（1，-2），则此函数的关系式为（   ） 

A. y=-2x        B. y=2x         C. y=
1

2
x            D. y=

1

2
x   

【答案】A 

【考点】待定系数法求解析式 

【解析】将点（1，-2）代入 y=kx, 得 k=-2, 故选 A 

3. 在平面直角坐标系中，与点 P（3，-2）关于 y 轴对称的点的坐标是（   ） 

 A.（3,2）         B. （-3，-2）        C.（-3,2）          D.（-2，3） 

【答案】B 

【考点】平面直角坐标系中点的对称 

【解析】根据对称性知，点 P（3，-2）关于 y 轴对称的点的坐标为（-3，-2） 

4. 如图，在 Rt△ABC 中，∠ACB=90°，∠A=55°，点 D 是 AB 延长线上得一点.∠CBD 的度数是（   ） 

 A.125°         B. 135°           C.145°             D.155° 
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【答案】C 

【考点】外角性质 

【解析】由外角性质知，∠CBD=∠ACB+∠A=90°+55°=145° 

5. 若 x，y 满足方程组








1374

52

yx

yx
，则 x+y 的值为（   ） 

A.  3            B.  4          C.  5          D.  6 

【答案】A 

【考点】解二元一次方程组 

【解析】由二元一次方程组








②1374

①52

yx

yx
，则①+②，得 1866  yx ，故 3 yx  

        故选 A 

6.  如图，已知一次函数 y=kx+b 的图象与 x 轴，y 轴分别交于点（2,0），点（0,3）。有下列结论：①关于 x 的方

程 kx+b=0 的解为 x=2,；②关于 x 的方程 kx+b=3 的解为 x=0；③当 x>2 时，y<0；④当 x<0 时，y<3.其中正

确的是（   ） 

A.  ①②③          B.  ①③④       C.  ②③④         D.  ①②④ 

                                    

【答案】A 
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【考点】一次函数的图象与性质 

【解析】由一次函数 y=kx+b 的图像与 x 轴，y 轴分别交于点（2,0），点（0,3）， 

则令 y=0，得 kx+b=0 的解为 x=2，故①对； 

令 y=3，得 kx+b=3 的解为 x=0，故②对； 

由一次函数 y=kx+b 的图像知，k<0，故 y 随 x 的增大而减小， 

所以，当 x>2 时，y<0，故③对；当 x<0 时，y>3，故④错 

故选 A 

7.  某单位要购买一批直径为 10mm 的螺丝，先从甲、乙、丙、丁四个加工厂生产的同类螺丝中各随机抽取 20 个

进行测量。下表记录了这些螺丝直径的平均数和方差： 

 

根据表中数据，应选择购买的厂家是（   ） 

A. 甲               B. 乙              C. 丙            D. 丁 

【答案】C 

【考点】数据统计---平均数和方差 

【解析】因为购买的螺丝直径标准为 10mm，所以平均数越接近 10 越好，故在甲，丙中选择； 

        方差越小越稳定，
22

丙甲 ss  ，所以应选丙。故选 C 

8.  如图，在△ABC 中，点 M 是 AC 边上一个动点。若 AB=AC=10，BC=12，则 BM 的最小值为（   ）                               

A. 8             B.  9.6             C.  10           D.  54  

                                      

【答案】B 



                                      太原新东方优能中学  

新东方太原培训学校                                                                       咨询电话：0351-3782999 

新东方太原学校官网：http://ty.xdf.cn           微信号：tyxdfcn 
 

【考点】三角形等面积法的应用 

【解析】 

 

如图，过点 A 作 AD⊥BC 于点 D，  由等腰三角形三线合一可得：BD=CD=6 

在 Rt△ABD 中，AB=10，BD=6，由勾股定理知 AD2+BD2=AB2， 

∴ AD=
22 BDAB  =8 

∵ 点 M 是 AC 边上一个动点，则 BM 的最小值为点 B 到线段 AC 的距离 

∴ BMACBCADs ABC 
2

1

2

1
，即 AD∙BC=AC∙BM 

∴ 6.9
10

128








AC

BCAD
BM ，故选 B 

9.下面的统计图表示某体校射击队甲、乙两名队员射击比赛的成绩，根据统计图中的信息可得，下列结论正确的是

（   ） 

 

A.甲队员成绩的平均数比乙队员的大         B.乙队员成绩的平均数比甲队员的大 

C.甲队员成绩的中位数比乙队员的大         D.甲队员成绩的方差比乙队员的大 

【答案】D 

【考点】加权平均数的计算 

【解析】甲队员射击成绩的平均数： 8
10

103928376



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        乙队员射击成绩的平均数： 8
10

102948276



 

        ∴甲队员和乙队员的射击成绩平均数一样大，A、B 均错误 

        由图可知，甲队员射击成绩的中位数是：8 

        乙队员射击成绩的中位数是：8       ∴甲乙队员成绩的中位数一样，C 错误。 

        甲队员成绩的方差：
         

4.1
10

8-1038-928-838-78-6
22222




 

        乙队员成绩的方差：
         

2.1
10

8-1028-948-828-78-6
22222




 

        ∴D 正确 

10.从 A 地到 B 地有一段上坡路和一段平路，如果车辆保持上坡每小时行驶 30km，平路每小时行驶 50km，下坡

每小时行驶 60km，那么车辆从 A 地到 B 地需要 48 分钟，从 B 地到 A 地需要 27 分钟，问 A，B 两地之间的坡路

和平路各有多少千米？若设 A，B 两地之间的坡路为 xkm，平路为 ykm,根据题意可列方程组为（   ） 

A.














27
50

y

60

x

48
50

y

30

x

     B.














48
50

y

60

x

27
50

y

30

x

    C.














8.0
50

y

60

x

45.0
50

y

30

x

    D.














45.0
50

y

60

x

8.0
50

y

30

x

 

【答案】D 

【考点】二元一次方程组的实际应用 

【解析】先统一单位：27 分钟=0.45 小时     48 分钟=0.8 小时 

       从 A 地到 B 地总共用时 0.8 小时，即：上坡用时+平路用时=0.8 

       从 B 地到 A 地总共用时 0.45 小时，但需要注意的是因为和之前的行驶方向相反，所以原来的上坡此时变成

了下坡，即：下坡用时+平路用时=0.45 
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∴可列方程组:  

二、填空题（本大题含 5 个小题，每小题 2 分，共 10 分）把答案写在题中横线上。 

11.把
5

2
化成最简二次根式为           。 

【答案】
5

10
 

【考点】最简二次根式的化简 

【解析】
5

10

55

52

5

2

5

2





  

12.如 图 是 一 块 四 边 形 绿 地 ， 其 中 AB=4m,BC=13m ， CD=12m,DA=3m, ∠ A=90 ° ， 这 块 绿 地 的 面 积 为                                         

㎡。 

 

【答案】36 

【考点】勾股定理及逆定理的应用 

【解析】如图所示，连接 BD，因为∠A=90°，所以在 Rt△ABD 中， 543ABADBD 2222   

又因为 BC=13m，CD=12m,所以在△BCD 中，由 222 13125  ，即 222 BCCDBD  可知△BCD 是直角三角形。 

∴四边形 ABCD 的面积=S△ABD+S△BCD= 36125
2

1
43

2

1
CDBD

2

1
ABAD

2

1
 ㎡ 














45.0
50

y

60

x

8.0
50

y

30

x
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13. 如图，一次函数 y=kx+b 与 y=x+2 的图象相交于点 P（m，4），则方程组








bkxy

xy 2
的解是        。 

 

【答案】








4

2

y

x
 

【考点】二元一次方程组与一次函数的关系 

【解析】∵点 P（m，4）是 y=x+2 图象上的点，∴m=2，∴P（2，4） 

点 P（2，4）是一次函数 y=kx+b 与 y=x+2 图象的交点 

∴方程组








bkxy

xy 2
的解是









4

2

y

x
 

14. 某通讯公司的 4G 上网套餐每月上网费用 y（单位：元）与上网流量 x（单位：兆）的函数关系的图象如图所示， 

若该公司用户月上网流量超过 500 兆以后，每兆流量的费用为 0.28 元，则图中 a 的值为            ． 
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【答案】58 

【考点】一次函数的实际应用 

【解析】 

∵该公司用户月上网流量超过 500 兆以后，每兆流量的费用为 0.28 元， 

根据图象可知：a=30+0.28×（600-500）=58 元． 

故答案为 58 

15. 已知△ABC 中，AB=15，AC=13，BC 边上的高 AD=12，则边 BC 的长为       。 

【答案】14 或 4 

【考点】勾股定理及三角形的分类讨论 

【解析】分两种情况：①当△ABC 为锐角三角形时，点 D 在线段 BC 上， 

∵AB=15，AD=12，∴ 91215 2222  ADABBD  ， 

∵AC=13，AD=12，∴ 51213 2222  ADACCD  ， 

BC=BD+CD=9+5=14， 

 

②当△ABC 为钝角三角形时，点 D 在线段 BC 的延长线上， 

∵AB=15，AD=12，∴ 91215 2222  ADABBD  ， 

∵AC=13，AD=12，∴ 51213 2222  ADACCD ， 

BC=BD-CD=9-5=4． 

https://www.baidu.com/s?wd=BC&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y3m19bPHFbrjIWnhDdmHDd0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPjbLnWTzn103PHb4rHb4nW0Y
https://www.baidu.com/s?wd=AC&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y3m19bPHFbrjIWnhDdmHDd0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPjbLnWTzn103PHb4rHb4nW0Y
https://www.baidu.com/s?wd=BC&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y3m19bPHFbrjIWnhDdmHDd0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPjbLnWTzn103PHb4rHb4nW0Y
https://www.baidu.com/s?wd=CD&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y3m19bPHFbrjIWnhDdmHDd0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPjbLnWTzn103PHb4rHb4nW0Y
https://www.baidu.com/s?wd=BC&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y3m19bPHFbrjIWnhDdmHDd0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPjbLnWTzn103PHb4rHb4nW0Y
https://www.baidu.com/s?wd=AC&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y3m19bPHFbrjIWnhDdmHDd0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPjbLnWTzn103PHb4rHb4nW0Y
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三、解答题（本大题含 8 个小题，共 60 分）解答应写出必要的文字说明、演算步骤或推理过程。 

16. 计算：（每题 4 分，共 8 分） 

;
3

6015
)1(


                         

2

1
123)1262)(2(   

【答案】（1） 5 ；（2）6. 

【考点】二次根式的混合运算 

【解析】

5

525

205

3

6015
)1(









                  

6

26626

263)3262(

2

1
123)1262)(2(









 

17. （本题 5 分） 

解方程组：








.725

,133

yx

yx
 

【答案】








4-

3

y

x
 

【考点】解二元一次方程组 

【解析】 解：








.725

,133

②

①

yx

yx
 

①×2 得： 2626  yx ③ 

②+③得： 3311 x      ∴ 3x  
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将 3x 代入①中得： 1333  y  ∴ 4y  

所以原方程组的解为：








4-

3

y

x
 

18. （本题 6 分） 

如图，在△ABC 中，∠BAC=40°，∠C=70°，BD 平分∠ABC，且∠ADB=35°，求证:AD//BC 

                       

【答案】见解析 

【考点】平行线的证明 

【解析】 证明：在△ABC 中，∠BAC=40°，∠C=70°， 

              ∴∠ABC=180°-∠BAC-∠C=180°-40°-70°=70° 

              又∵BD 平分∠ABC 

              ∴∠DBC=
2

1
∠ABC=

2

1
×70°=35° 

∵∠ADB=∠DCB=35° 

∴AD//BC 

 

19. （本题 6 分） 

某校招聘一名数学老师，对应聘者分别进行了教学能力、科研能力和组织能力三项测试，其中甲、乙两名应聘者的

成绩如右表：（单位：分） 

（1）若根据三项测试的平均成绩在甲、乙两人中录用一人，那么谁将被录用？ 

（2）根据实际需要，学校将教学、科研和组织能力三项测试得分按 5:3:2 的比确定每人的最后成绩，若按此成绩在
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甲、乙两人中录用一人，谁将被录用？ 

 教学能力 科研能力 组织能力 

甲 81 85 86 

乙 92 80 74 

【答案】（1）甲 （2）乙 

【考点】平均数、加权平均数的计算 

【解析】 （1） 84
3

86+85+81
甲x （分）   82

3

74+80+92
乙x （分） 

             ∵ 乙甲＞xx    ∴甲将被录用. 

（2）甲的成绩： 2.83
235

286+385+581





（分） 

乙的成绩： 8.84
235

274+380+592





（分） 

∵ 83.2<84.8,      ∴乙将被录取. 

20. （本题 6 分） 

学校“百变魔方”社团准备购买 A,B 两种魔方，已知购买 2 个 A 种魔方和 3 个 B 种魔方共需 95 元；购买 3 个 A

种魔方所需款数恰好等于购买 5 个 B 种魔方所需款数，求这两种魔方的单价. 

       

【答案】A 种魔方的单价为 25 元，B 种魔方的单价为 15 元 

【考点】二元一次方程组实际应用 

【解析】 解：设 A 种魔方的单价为 x 元，B 种魔方的单价为 y 元。 

         根据题意可列：








yx

yx

53

9532
         解得：









15

25

y

x
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答：A 种魔方的单价为 25 元，B 种魔方的单价为 15 元 

21. （本题 8 分） 

甲骑自行车从 A 地出发前往 B 地，同时乙步行从 B 地出发前往 A 地，如图的折线 OPQ 和线段 EF，分别表示甲、

乙两人与 A 地的距离 乙甲、yy 与他们所行时间 )(hx 之间的函数关系，且OP 与 EF 相交于点 M. 

（1）求线段OP 对应的 甲y 与 x 的函数关系式（不必注明自变量 x 的取值范围）； 

（2）求 乙y 与 x 的函数关系式以及 A,B 两地之间的距离； 

（3）请从 A,B 两题中任选一题作答，我选择      题. 

A. 直接写出经过多少小时，甲、乙两人相距 3km; 

B. 设甲、乙两人的距离为 )(kms ，直接写出 s 与 x 的函数关系式，并注明 x 的取值范围. 

                        

【答案】（1） xy 18甲     （2） 126-  xy乙 ,A、B 两地之间的距离是 12km. 

 （3）A: h
8

3
或 h

8

5
    B:①当0 £ x £ 0.5时， 1224  xs   

   ②当 0.5 < x £
2

3
时， 12-24xs   

   ③当
2

3
< x £ 2时， s = 6x  

【考点】一次函数实际应用--行程问题 

【解析】 解：（1）设 kxy 甲 ，代入点 ）（ 9,5.0M ，得 k5.09  ， 18k  

                ∴ xy 18甲  

（2）设 bkxy 乙 ，代入点 ）（ 9,5.0M ，点 ）（ 0,2F 得： 
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







bk

bk

20

5.09
       解得：









12

6-

b

k
 

                ∴ 126-  xy乙  

                当 0x 时， 12y ， 

∴A、B 两地之间的距离是 12km. 

（3）A: h
8

3
或 h

8

5
 

               ①当 0 £ x £ 0.5时， 318-126-  xx ，解得
8

3
x  

               ②当 0.5 < x £
2

3
时， 3126--18  ）（ xx ，解得

8

5
x  

               ∴经过 h
8

3
或 h

8

5
，甲、乙两人相距 3km; 

B:①当0 £ x £ 0.5时， 1224  xs   

  ②当 0.5 < x £
2

3
时， 12-24xs   

③当
2

3
< x £ 2时， s = 6x  

当 12甲y 时， x1812  ，解得
3

2
x  

①当 0 £ x £ 0.5时， xxs 18126  ，∴ 1224  xs  

②当 0.5 < x £
2

3
时， ）（ 12618  xxs ，∴ 12-24xs   

③当
2

3
< x £ 2时， s =12 - (-6x +12)，∴ s = 6x  

22.(本题 9 分) 

问题情境：已知：如图 1，直线 AB∥CD，现将直角三角板△PMN 放入图中，其中∠MPN=90°，点 P 始终在直线

MN 右侧。PM 交 AB 于点 E，PN 交 CD 于点 F，试探究：∠PFD 与∠AEM 的数量关系。 
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（1）特例分析：如图 2，当点 P 在直线 AB 上（即点 E 与点 P 重合）时，直接写出∠PFD 与∠AEM 的数量关系，

不必证明； 

（2）类比探究：如图 1，当点 P 在 AB 与 CD 之间时，猜想∠PFD 与∠AEM 的数量关系，并说明理由； 

（3）拓展延伸：如图 3，当点 P 在直线 AB 的上方时，PN 交 AB 于点 H，其他条件不变，猜想∠PFD 与∠AEM 的

数量关系，并说明理由。 

【答案】（1）∠PFD+∠AEM=90° （2）∠PFD+∠AEM=90°（3）∠PFD-∠AEM=90° 

【考点】平行线的证明 

【解析】 

（1）如图： 

∵AB∥CD 

∴∠PFD=∠APF 

∵∠APF+∠AEM=90° 

∴∠PFD+∠AEM=90° 

（2）如图，过点 P 作 PQ∥AB， 

∵AB∥CD，PQ∥AB 

∴AB∥PQ∥CD 

∴∠AEM=∠1，∠PFD=∠2 
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又∵∠1+∠2=∠MPN=90° 

∴∠PFD+∠AEM=90° 

 

（3）∵AB∥CD 

∴∠PHB=∠PFD 

∵∠PHB=∠P+∠PEH 且∠P=90°，∠AEM=∠PEH 

∴∠PFD=90°+∠AEM 

所以∠PFD-∠AEM=90° 

23.（本题 12 分） 

如图 1，平面直角坐标系中，直线 y=kx+b 与 x 轴交于点 A（6，0），与 y 轴交于点 B，与直线 y=2x 

交于点 C（a，4）. 

（1） 求点 C 的坐标及直线 AB 的表达式； 

（2） 如图 2，在（1）的条件下，过点 E 作直线 l⊥x 轴于点 E，交直线 y=2x 于点 F，交直线 y=kx+b 于点 G，

若点 E 的坐标是（4，0） 

①求△CGF 的面积； 

②直线 l 上是否存在点 P，使 OP+BP 的值最小？若存在，直接写出点 P 的坐标；若不存在，说明理由； 

（3） 若（2）中的点 E 是 x 轴上的一个动点，点 E 的横坐标为 m（m＞0），当点 E 在 x 轴上运动时， 
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探究下列问题： 

请从 A,B 两题中任选一题作答，我选择         题： 

A.当 m 取何值时，直线 l 上存在点 Q，使得以 A,C,Q 为顶点的三角形与△AOC 全等？请直接写出相应的 m 的值. 

B.当△BFG 是等腰三角形时直接写出 m 的值. 

 

【答案】（1）C（2，4） ；y=-x+6  （2）① 6 ②（4，3）  （3）A. m 的值为 2 或 6 或 8 

        B．m 的值为 3 或 6 或
18+6√2

7
或

18−6√2

7
 

【考点】一次函数综合应用 

【解析】解：（1）∵点 C（a，4）在直线 y=2x 上 

∴将 y=4 代入直线 y=2x，得 x=2 

∴ C 点坐标为（2，4） 

将 A（6，0），C（2，4）代入直线 y=kx+b，得     

{
6𝑘 + b = 0
2𝑘 + b = 4

，解得{
 𝑘 = −1

b = 6
 

∴ 直线 AB 的解析式为：y=-x+6 

综上所述：C 点坐标为（2，4）；直线 AB 的解析式为：y=-x+6 

（2）① ∵ E 点坐标为（4，0） 

∴F 点、G 点横坐标为 4 
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将 x=4 代入直线 y=2x，得 y=8 

∴ F 点坐标为（4，8） 

将 x=4 代入直线 y=-x+6，得 y=2 

∴ G 点坐标为（4，2）， 

∴ S△CGF=
1

2
×（8-2）×（4-2）=6 

② 

 

作点 O 关于直线 l 的对称点 O’，连接 O’B，O’B 与直线 l 的交点即为点 P 

由图易知 O’（8，0） 

设直线 B O’的解析式为 y=kx+b 

将 B（0，6），O’（8，0）代入直线 y=kx+b，得 

{
b = 6

8𝑘 + b = 0
，解得{

 𝑘 = −
3

4

b = 6
 

∴ 直线 B O’的解析式为：y=-
3

4
x+6 

当 x=4 时，y=3 

∴P 点坐标为（4，3） 

综上所述：①△CGF 的面积是 6； 

②直线 l 上存在点 P（4，3），使 OP+BP 的值最小 

（3） 
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因为 OB=OA，所以∠OAB=∠OBA=45°，△OAC 中，∠OAC=45°， 

如图做出△OAC 的全等三角形，△ACQ 的位置如图所示：m 的值为 2 或 6 或 8 

（4）由题意可知 B（0，6）， F（m，2m） ，G（m，6-m） 

①当 GB=GF 时  ： 

 

过点 G 作 GN⊥y 轴，交 y 轴于点 N，易知 BN=GN=m，∴BG=√2𝑚 

∵FG=2m-(-m+6)=3m-6      ∴√2𝑚= 3m-6       解得：m=
18+6√2

7
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过 B 作 BN⊥l，交直线 l 于点 N，易知 BN=NG=m，∴BG=√2𝑚 

∵GF=-m+6-2m=6-3m       ∴√2m=6-3m       解得：m=
18−6√2

7
 

②  当 FB=FG 时  ： 

 

∵FB=m，FG=2m-（-m+6）=3m-6       ∴m=3m-6         解得：m=3 

③BG=BF 
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过 G 作 GN⊥y 轴，交 y 轴于点 N，易知 BN=GN=m，  ∴BG=√2m 

∵△BGF 为等腰直角三角形，        ∴ FG=√2BG=√2×√2m=2m 

又∵FG=2m-(-m+6)=3m-6，      ∴3m-6=2m  ，  解得 m=6 ，此时点 E 与点 A 重合  

综上所述：m 的值为：3 或 6 或
18+6√2

7
或

18−6√2

7
 

 

 

 

 


